

揭阳市城市管理和综合执法局持续开展“强转树”专项行动

以“双创”为抓手当好城市“大管家”

文/誉建业

2017年11月17日，揭阳市城市管理和综合执法局被住房和城乡建设部授予全国“强基础、转作风、树形象”优秀单位称号。三年来，该局一方面持续开展城市管理执法队伍“强基础、转作风、树形象”专项行动，加大力度抓好落实工作；另一方面，以创建全国文明城市、国家卫生城市为抓手，认真履行城市“大管家”职责。

A

紧扣专项行动要求 积极做好“自选动作”

2016年11月，住房和城乡建设部印发《全国城市管理执法队伍“强基础、转作风、树形象”专项行动方案》。揭阳市城市管理和综合执法局认真进行研究，深刻认识开展专项行动的重要性和必要性，召开动员部署会议，学习贯彻专项行动方案，动员全局干部职工树立大局意识、服务意识，增强工作责任感、使命感，集中全局力量，积极投入专项行动。成立由局主要领导任组长的“强基础、转作风、树形象”专项行动领导小组，切实加强对专项行动的组织领导。根据揭阳城管执法工作的实际，制订《开展“强基础、转作风、树形象”专项行动实施方案》，明确工作目标、任务和要求，推动专项行动有条不紊地开展。

紧扣任务要求，积极做好“自选动作”。认真按照专项行动方案要求，加大力度抓好落实工作，做到内容不减、标准不降、效果不打折。

——加强队伍建设。一是不断加大培训教育力度；二是公开招聘协管员；三是通过开展“大学习、大检查、大规范”活动规范执法行为、严肃执法纪律，提升城管执法水平；四是坚持把纪律挺在前面，以有效约束提升队伍形象；五是印发《关于进一步加强队伍管理的通知》，提升机关管理效能；六是在全系统开展“最美环卫工人”“最美抗疫城管”等评选活动，共评出“最美环卫工人”5名、“最美抗疫城管”6名。

——建立完善制度。组织精干力量，认真梳理全局职责，编制权责清单，明确权力责任和法律法规依据，在该局网站公开，并报市编委办备案。落实行政执法责任制，建立健全执法公示，全面实现执法人员持执法证上岗制度，将执法人员信息、行政处罚、行政许可等情况在网站公开。在市、区城管执法部门推广执法全过程记录制度，对行政处罚、行政强制等活动进行全程记录。

——改进工作方式。牢固树立服务理念，倡导“721”工作法（即70%的问题用服务手段解决、20%的问题用管理手段解决、10%的问题用执法手段解决），把服务贯穿于城管执法工作的始终。服务好大局，围绕“创文”“创卫”等中心工作，认真履行工作职责，为揭阳经济社会发展作出贡献。

——强化宣传引导。立足实际，以市局网站为主阵地，利用揭阳城管公众号、局政务网站等及时更新信息，并在多个新闻媒体平台开展宣传报道，提升执法宣传效果。



专题党课辅导



揭阳市数字城管监督指挥中心



助力“创文”“创卫”

B 重点推进专项整治 全面提升城市品质

目前，揭阳市城市管理和综合执法局正积极以创建全国文明城市、国家卫生城市为抓手，进一步加强对城市的建筑物、公共设施、广告设置、集贸市场等集中整治，确保市容环境卫生整洁有序，为全市“创文”“创卫”作出应有贡献。

推进市容环境专项整治。一是根据市“创卫”工作部署，开展“六乱”整治专项行动，重点整治市场、医院、学校等重点场所周边环境及各主次干道市容“六乱”。二是开展市区主次干道人行道和其他公共区域停车位施划工作，按照《关于市区主次干道人行道和其他公共区域停车位施划工作的通知》，围绕“宜划尽划”目标，市区目前已完成共享单车停车划线区域数量1000处，人行道已施划小汽车和摩托车、单车停车位共6588个。三是开展共享单车

乱停放整治，围绕减量和规范管理目标，对市区已投放的哈啰、青桔和松果三家共享单车乱停放，采取暂扣、上牌、限量投放等手段进行整治。四是统一开展撤除市区主次干道两侧垃圾桶专项行动，按照《关于统一撤除市区主次干道两侧垃圾桶和规范转运车辆的通知》，将市区主次干道两侧垃圾桶全面移进内街，合理设置果皮箱，规范转运车辆，全面实现垃圾密闭式转运。五是开展整治城市河道乱倾倒、违法取土行动，通过源头管控，加强运输环节和沿江沿海岸线巡查执法，堵住垃圾违法倾倒行为。2019年共清理向城市河道倾倒废弃物和垃圾23宗，面积3.1万平方米；查处向城市河道违规取土3宗213立方米，处罚17.8万元。

加强违法建设管控。按照上级“减存量、控增量”原则，以及《揭阳市建成区违法建设专项治理工作五年行动方案》要求，特别是2019年9月以来，揭阳市委、市政府陆续出台“违法建设治理15条措施”、《关于打好违法建设治理攻坚战的实施意见》和《揭阳市在建违法建设分类处置指导意见》，逐步建立起揭阳市控违拆违的管理体系。据统计，2016年8月至2020年8月，全市共治理违法建设608.62万平方米，其中拆除违法建设483.54万平方米。

推进“门前三包”责任制落实。按照《揭阳市“门前三包”区域责任制管理办法》，全面开展巡查，推进落实“门前三包”责任制，对“门前三包”工作进展缓慢、效果不明显的单位，提请市文明创建和人居环境督导组进行问责，对落实不到位的责任人进行电视曝光，起到良好的教育作用。

C 聚焦城市管理问题 多措并举力行整改

目前，揭阳城市管理还存在创新力度不够、市容环境整治易反弹、市政环卫设施管理跟不上发展需要等问题。对此，揭阳市城市管理和综合执法局将以问题为导向，积极转变工作作风，主动担当作为，为市民解决难点痛点问题。

继续加强队伍建设。牢固树立“乙方思维”，推进营商环境进一步优化。坚持严格执法、文明执法、热情服务，深入落实“721工作法”。继续严格规范执法行为，严肃执法纪律，加强队伍建设，提升执法水平，树立城管执法队伍良好形象。进一步深入开展规范执法行为严肃执法纪律“大学习、大检查、大规范”活动。

全力推进“创文”“创卫”工作。

紧紧围绕“创文”“创卫”工作任务，以环境提升专项整治工作作为抓手，牵头开展文明环境暖心行动。开展城市道路大清扫、“城市家具”大清洗、市容环境大清理。持续开展市容环境专项整治，重点整治户外广告设施、摆摊设点、出店经营、乱设移动广告牌、堆放垃圾杂物、乱搭建等各类脏乱现象。集中清理整治重点区域户外广告，推行重点区域重点管制，将中心城区的环市北路等“三横四纵”主干道作为样板试点进行清理整治，形成试点经验后逐步推开整治范围。

保持对在建违法建设严查严控高压态势。按照“高站位、严执行、立规矩、强震慑”的要求，贯彻落实《揭阳市人民政府关于打好违法建设治

理攻坚战的实施意见》和《集中打击违法建设专项行动实施方案》等文件精神，把遏制新增与消化存量违法建设一起抓。

加快基础设施项目建设。加快推进揭阳市绿源焚烧发电厂项目（日处理1000吨），启动市区垃圾焚烧发电厂二期项目（日处理1500吨）。尽快启动市区及各县（市、区）厨余垃圾处置中心建设，各区2020年分别建成分散式厨余垃圾处置示范点、1座以上建筑垃圾消纳场，启动建筑废弃物处置资源综合利用处置中心项目。

加强数字城管平台运行管理。推进揭阳市数字城管网格化管理平台规范化、标准化建设，进一步完善平台各项管理制度，促进平台的提质升级。